

西董街道

红旗飘扬迎国庆
城乡“梳妆”展新颜

□通讯员 信统备 报道

西董讯 随着国庆节日益临近,西董街道的街头巷尾已悄然换上“盛装”。一面面鲜艳的五星红旗迎风招展,一盏盏喜庆的红灯笼次第点亮,红色元素与城乡景致交相辉映,浓浓的节日氛围在街头巷尾弥漫,处处洋溢着祥和的节日氛围。

放眼望去,崭新的五星红旗整齐悬挂在道路两侧,与行道树、沿街建筑相映成趣,形成一道道靓丽的“红色风景线”,让群众在家门口气就能感受到节日的浓厚氛围。

放眼看去,崭新的五星红旗整齐悬挂在道路两侧,与行道树、沿街建筑相映成趣,形成一道道靓丽的“红色风景线”,让群众在家门口气就能感受到节日的浓厚氛围。

高新街道

“摆摊”宣讲擦亮“理润高新”特色品牌

□通讯员 葛佳丽 报道

高新讯 “您看这张医保报销流程图,门诊和住院的报销比例写得明明白白,下次去医院就不犯愁了!”近日,在高新街道广场舞比赛现场,医保工作人员杨宁一边麻利地递上宣传手册,一边耐心解答着居民的疑问。

近年来,高新街道跳出“会议室宣讲”的传统模式,依托“理润高新”宣讲品牌,把政策解读、文化滋养、价值引领搬进赛场、融入社区、走进农家书屋,用真实的人物故事、实用的生活知识、浓厚的民生温度,让宣讲真正“接地气、入人心”。

歌声里的政策课
赛场边的“医保小课堂”

“刚才那首《精忠报国》唱得真提气!”

前不久的嗨歌比赛决赛现场,来来往往赶集的居民们欢呼声此起彼伏,而舞台旁的宣讲摊位前同样人头攒动。几张折叠桌、一摞宣传册、几位医保政策宣讲员,组成了一个简易却热闹的“服务站”。

“孙子刚上幼儿园,医保怎么缴费?”“慢性病报销需要哪些材料?”面对居民们抛出的问题,宣讲员们一边讲解,一边用身边案例“现身说法”。“就像张大哥前阵子住院,因为提前了解了大病保险二次报销政策,最后自己花的钱比预想少了一半。”通俗易懂的话语让抽象的政策变得鲜活可感。活动当天共发放宣传材料200余份,解答疑问60余条,居民收获满满。

舞步中的“双份礼”
广场上的养生与新风

如果说嗨歌赛场的宣讲是“精准滴

灌”,那广场舞大赛现场的摊位则是“多维补给”。这边,高新街道社区卫生服务中心的刘文君医生正手把手教阿姨们“颈椎养护操”,“跳广场舞能强身,但动作幅度大了容易伤腰,试试这个穴位按摩……”那边,宣讲员朱珂欣正拿着移风易俗宣传画,跟大爷们算起“人情账”。“以前办场满月酒得摆十几桌,现在提倡‘简办’,省钱又省心,还不耽误大家跳广场舞,多好!”

政策宣讲摊位与中医文化摊位“左右护法”,让居民在休闲间隙既能学到实用的养生技巧,又能理解“婚事新办、丧事简办”的新风尚。这场“运动+宣讲”的组合拳,让健康与文明在舞步中悄然扎根。

故事里的价值观
从机关到社区的“精神接力”

“窗口服务多一句‘您别急’,群众就

少一分焦虑;多一次主动引导,办事效率就提一分。”在“我们的价值观 我们的中国梦”宣讲进机关活动现场,百姓宣讲员刘荣结合自己帮老人就医的经历,讲述着“敬业”二字的分量。这场“身边人说身边事”的宣讲,让机关干部们深受触动,纷纷表示要把“为民服务”的初心落实到每一次审批、每一次接待中。

走出机关,宣讲员们的脚步更贴近民生。在君悦社区广场,百姓宣讲员张永哲以邻里故事、反诈骗为切入点,让居民切实感受正确价值观的力量。在农家书屋,百姓宣讲员姜娜娜围绕乡村振兴、文化传承等主题,为村民带来知识与精神的滋养。在滨滨学堂,百姓宣讲员李伟通过生动有趣的形式,向孩子们传递正确的心理健康知识、价值观与美好的中国梦,让价值观像春雨般浸润童心,助力他们茁壮成长。

邹平市“爱心妈妈”到
青阳镇开展走访
慰问活动

□通讯员 秦岭 报道

青阳讯 9月27日,邹平市“爱心妈妈”到青阳镇开展走访慰问活动。

走访过程中,“爱心妈妈”为孩子们送上秋冬衣物、学习用品和读书卡。每到一户,都耐心与孩子及监护人交流,询问孩子的学习进度和生活近况,鼓励孩子们保持乐观心态,通过学习改变

生活。孩子们接过礼物时露出的笑容,成为现场最温暖的画面。

此次活动不仅为孩子们送去物质帮助,更给予了精神慰藉。青阳镇将定期开展回访与关爱活动,持续关注青少年的成长动态,为孩子们撑起健康、快乐成长的“保护伞”,让每一名困境儿童都能感受到社会大家庭的温暖。

九户镇

汇聚你我力量
共护健康成长

□通讯员 刘帅 报道

九户讯 近日,九户镇开展“汇聚你我力量 共护健康成长”“护苗2025·绿书签行动”。

活动现场,在校园布告栏中张贴了“汇聚你我力量 共护健康成长”主题宣传海报,普及“护苗”知识。志愿者们向学生们发放“绿书签”,讲解“护苗2025·绿书签行动”的重要意义,提醒学生们选择正版书籍,远离盗版和非法出版物,并引导孩子们文明上网,合理安排上网时间,自觉

抵制网络暴力等有害信息,做到绿色上网、安全上网。

随后,志愿者走进书店,督促其严格履行主体责任,规范进货渠道,自觉抵制非法,守护青少年阅读环境。同时,还在书店醒目位置张贴“绿书签”宣传海报,宣传“拒绝盗版、绿色阅读”的理念。

九户镇将常态化开展“绿书签”系列活动,创新宣传方式,丰富活动内容,让“护苗”意识真正深入人心,为青少年健康成长保驾护航。

邹平市中医院

守护生命“救”在身边
急救知识进校园

□通讯员 张璇 报道

近日,邹平市中医院急诊科医生走进黛溪中学,为六年级部分师生开展了一场生动实用的急救知识培训。本次活动采取“理论讲解+实操演练”相结合的方式,重点讲授了心肺复苏、海姆立克急救法以及防触电、烫伤处理、鼻出血等常见意外伤害的应急处置方法,切实提升了师生在面对突发事件时的自救与互救能力,为平安校园建设筑牢坚实的安全防线。

此次培训不仅是急救技能的传递,更体现了中医院服务社会的责任担当。邹平市中医院将继续拓展急救培训覆盖范围,推动急救知识进校园、进社区、进企业,不断创新培训形式、丰富培训内容,建立常态化急救技能普及机制,切实履行公立医院社会责任,为健康邹平建设贡献更多“中医力量”。

邹平市第一实验幼儿园
开展“巧手拼山河
童心献祖国”主题活动

□通讯员 张滢 报道

本报讯 金秋送爽,红旗飘扬。9月29日,邹平市第一实验幼儿园开展“巧手拼山河 童心献祖国”主题活动,家长与师幼齐聚一堂,以多元形式礼赞祖国,让爱国情怀在童心扎根生长。

活动伊始,家长代表温情寄语,回顾孩子三年幼儿园成长点滴,送上“愿你眼中有山河,心中有祖国”的真挚祝福,引发全场共鸣。随后园长致辞,阐述活动以“实践育童心”的初衷,鼓励孩子们在体验中感受爱国情怀,拉开活动序幕。

最受瞩目的当属幼儿大阅兵环节。各班队伍依次登场,特色鲜明;大班的爸爸们

强力助阵,小骑士们骑着童车稳步前行,“小司机”操控手工空车挥舞红旗,中小班方队的孩子们迈着稚嫩步伐喊出口号,尽显朝气,托班的宝贝们在爸爸妈妈的陪同下温暖入场。

教师与幼儿联袂上演《穿越时空的对话》,通过情景表演串联历史与当下,生动诠释家国情怀的传承,随后老师们朗诵《祖国是什么》活动在教师与家长的大合唱《歌唱祖国》中推向高潮,嘹亮歌声回荡校园,红旗与笑脸相映成趣。

此次活动将爱国教育融入多元体验,既锻炼了幼儿动手与协作能力,更让“爱祖国”的种子在童心扎根。

青阳镇人大代表

履职为民践初心
情系青阳促发展

□通讯员 唐盼盼 报道

青阳讯 正值秋高气爽,青阳镇南部山区漫山层林尽染,清爽的风拂面而来,满是秋日惬意。在醴泉村段的环山路旁,村民们围坐在浓荫之下,品茶闲谈,共话生活新变:“路修得好,上山顺畅多了!”“游客越来越多,家里蜂蜜销路不用愁!”“护林员巡山也更安心了!”这条由广富集团捐资9900万元全面提升的环山路,西起广富二号洞口,东连桃花峪风景区,全长10公里,不仅串联起醴泉寺、雕窝峪等风景名胜,更成为青阳镇人大代表履职为民、助力乡村振兴的生动实践。

倾听民声
代表建议直指民生关切

“化庄村与醴泉村的道路应增设减速带。”“华西路隧道出口十字路口需安装红绿灯。”……在青阳镇第十四届人民

代表大会第八次会议上,关于群众出行安全的建议被代表们郑重提交。这些凝聚民意的声音,源自代表们深入田间地头、走访千家万户的扎实调研,更是他们践行“人民选我当代表,我当代表为人民”庄严承诺的真实写照。通过将群众诉求转化为具体建议,代表们推动镇党委、政府将道路安全、环境整治、治安管理等民生问题纳入重点督办清单,明确责任单位与完成时限,切实做到“民有所呼 我有所应”。

情系乡梓
企业代表反哺社会显担当

滨州市人大代表、广富集团负责人张向海始终秉持“修路为民”的初心,推进道路提质工程,同步配套防护栏、路沿石和路灯,极大改善了山区交通条件,畅通了乡村振兴的“微循环”。这条路不仅是便捷出行的“交通线”,更是带动农产

销售、乡村旅游和生态保护的“发展线”。“开泰育才基金”20年来累计发放助学金800余万元,资助学生超千人,彰显了企业“发展不忘反哺社会”的价值追求。在近期助学金颁发仪式上,青阳镇人大代表、山东开泰集团总经理张尚为青阳学区及优秀毕业生家长颁奖,以实际行动诠释了人大代表为人民的深厚情怀。

小小联络站
履职为民的大舞台

青阳镇人大代表联络站通过“拉家常”的沟通形式,将政策宣传、矛盾调解、民生服务等功能集成于“小站点”,实现治理末梢的精准触达。

每月8日是青阳镇人大代表的“进站日”。目前,全镇5个人大代表联络站已成为代表联系群众、收集民意、化解基层矛盾的重要平台。在这方“小舞台”上,代表们与群众零距离交流,倾听心声、答

疑解惑,推动实际问题解决,真正打通了服务群众的“最后一公里”。

长效治理
从“一条路”到“幸福路”的升华

道路提升仅是开端,长效管护才是关键。青阳镇人大代表聚焦道路维护、安全管护和环境整治,推动建立“路长制”“网格员巡查机制”,实现责任到人、管理到边,确保道路持久畅通、安全、整洁。同时,代表们积极建言,将沿线生态保护、文旅开发融入乡村振兴总体规划,使这条环山路成为激活全域发展的“金纽带”。

如今,青阳镇的环山路已成为群众交口称赞的“民心路”“致富路”。绿荫之下,村民笑语盈盈;青山之间,乡村振兴新图景正渐次展开。青阳镇人大代表们依然步履不停,用脚步丈量民情,以实干践行使命,为谱写青阳镇高质量发展新篇章注入澎湃的人大力量。